



RADNA GRUPA ZA POLJOPRIVREDU ZAVRŠNI DOKUMENT

Brindisi (Italija), 7. lipnja 2012.

Uvod

Predsjednik radne grupe Jago Lasić otvara postupak zahvaljujući se sudionicima i podsjećajući kako je radna grupa na temu poljoprivrede posebice operativna i veliki je broj realiziranih projekata proteklih godina, od njezina osnutka 2004. godine. Forum Gospodarskih komora jadransko-jonskog područja je potvrdio svoj značaj te je događaj te je postao međunarodno priznat. Sudjelovanje svih zemalja s Jadransko-jonskog područja potvrđuje jačanje kulturalnih, društvenih i gospodarskih odnosa između dviju obala Jadranskog bazena.

Predsjednik podsjeća kako su neke zemlje jadranskog bazena u predpristupnoj fazi poput Hrvatske, a ostale se pripremaju za skori ulazak u Europsku Zajednicu. Ulazak Hrvatske znači da se i same granice Europske Zajednice pomiču te su na taj način zemlje poput Bosne i Hercegovine i Crne Gore još bliže. Sve susjedne zemlje bi trebale sve više usklađivati vlastite sisteme s normama koje postavlja Europska Zajednica kako bi bili konkurentni na tržištu koje s vremenom postaje sve globalnije.

Referent Gospodarske komore iz Ancone prikazuje aktivnosti izvršene u 2011-oj godini, a koje su se utanačile prilikom posljednjeg Forumu koji se održao u Budvi (Crna Gora), u svibnju 2011. Aktivnosti Radne grupe su se u ovom periodu usmjerile na organizaciju stručnih tečajeva za kušaće maslinovog ulja na različitim razinama: točnije zaključile su se sjednice o certificiranju (tečaj II^o razina) i ukupno se obučilo preko 100 stručnih degustatora ulja. Također, s uspjehom je realizirano međunarodno natjecanje u ulju "L'Oro dei due mari": preko 500 tvrtki sudionica s cijelog Jadransko-jonskog područja, mnogo je tvrtki nagrađeno u različitim kategorijama ulja, izvrsni rezultati kako za regiju Marche tako i za Pugliu, dobro su predstavljene i Hrvatska i Slovenija. Projekt je bio iznimno zanimljiv i ocjenjivački sud koji je dodjeljivao nagrade za ulja je bio sastavljen od degustatora koji su izvršili obuku putem tečajeva u okviru Radnog stola za poljoprivredu: kao dokaz uspješne suradnje i konkretne mogućnosti date tim stručnim figurama da rade u međunarodnom kontekstu. Sada treba odlučiti mjesto na kojem će se izvršiti službena dodjela u sklopu manifestacije koja će biti od velike važnosti.

Predsjednik prepušta riječ sudionicima Radne grupe.

Strateške linije

Rasprava Radne grupe, na samom početku se fokusira na osnivanje Jadransko-jonske makroregije te na posljedice i mogućnosti za poljoprivredno-prehrambeni sektor. Velike su mogućnosti za suradnju između različitih zemalja čak i onih koje nisu dio EU, gledajući na makroregiju bez zemljopisnih ili političkih granica koja je temelji na konceptu međusobne kohezije i potencijala pojedine regije : " od Europe Nacija do Europe naroda". Makroregiju, također, treba promatrati kao dodatni instrument kako bi se poduprla politika pripajanja nekih zemalja koje su u ovom trenutku izvan EU i kao takav predstavlja veliku priliku.

Rasprava se nastavlja na temu nove faze poljoprivredne politike Europske Unije koja je uvelike koncentrirana (II stup) na suradnju koja se temelji na inovativnim projektima između više aktera i na realizaciji specifičnih fokusa poput proizvodnih procesa u lancu.

3 su RAZINE PROGRAMIRANJA:

- 1) Na europskom nivou definiranje "Common Strategic Framework" koja je zajednička politici pripajanja, ruralnog razvoja i ribolova;
- 2) Na razini države isti pristup putem izrade Ugovora o Programu;
- 3) Mogućnost izrade "Nacionalnog Strateškog Okvira" za ruralni razvoj te time Programi ruralnog razvoja na razini država i regija.



Iznimno je zanimljiva mogućnost koju su iskazali određeni sudionici Radne grupe, a odnosi se na proširenje tematika i u sektoru uzgoja životinja u kojem je zaposleno više od milijun ljudi. Standardi kvalitete su iznimno visoki i vrsta goveda iz regije Piemonte i regije Marche su primile veliki broj međunarodnih priznanja. Aktualna politika se temelji na održavanju tih standarda i putem stručnih udruga koje pružaju tehničku podršku uzgajivačima. Izbor grla ovaca i koza je cilj visokog prioriteta i reproduktivni mehanizam za zaštitu pojedinih vrsta rezultira kao osnovni instrument za proizvodnju mesa i mlijeka visoke kvalitete. Konkretno, potrebno je pokrenuti projekte koji su usmjereni na zaštitu okoliša i poticaj visokokvalitetne proizvodnje na način da se očuva znanje i poznavanje koje se prenose s generacije na generaciju u poljoprivrednom sektoru. Istraživanje i razvoj su neophodni za zaštitu zdravlja i sigurnosti prehrambenih proizvoda te prihvaćeni kao uvjet za europsku potporu. Očuvanje i genetsko poboljšanje zaštićenih vrsta ide ka povećanju mjera za utvrđivanje porijekla proizvoda i certificiranje istog. Riječ je o najvećoj dodanoj vrijednosti koja se može postići, a neophodna je kako bi se postigla konkurentnost na tržištu koje dobiva sve veću globalnu dimenziju. Krećući od drugih sektora poput vinskog trebaju se podržati i zaštititi biološke raznolikosti kako bi se očuvao teritorij i njegove vrijednosti: poštivanje biološke raznolikosti donosi prihod šireći proizvodne lance i tržišta: današnja tržišta zahtijevaju ne samo proizvode već i iskustvo, tipični proizvod koje je sve više odraz teritorija, pokretač ne komercijalne naravi već pokretač senzacija.

Zaključci (zajedničke aktivnosti)

Nakon duge rasprave, koja je karakterizirala ovu Radnu Grupu, sudionici su dogovorili opće smjernice mogućih budućih aktivnosti. Te aktivnosti vode ka zajedničkoj teritorijalnoj suradnji dviju jadransko-jonskih obala i za cilj imaju poduprijeti poljoprivredu baziranu na visoko kvalitetnoj proizvodnji imajući na umu osnivanje Jadransko-jonske makroregije.

Visoki proizvodni standard uz sigurnost namirnica i zaštitu zdravlja čine se, naime, temeljni elementi na kojima se bazira rast poljoprivrednog sektora, a kako bi bili konkurentni na rastućem globalnom tržištu.

Predložene su sljedeće aktivnosti:

Opis aktivnosti

1) Tečajevi za profesionalne kušaće ulja koji se šire i na proizvode poput vina, salame i sira kako bi se osposobili stručnjaci za rad u turističkom sektoru i u proizvodnji; Realiziraju se i u novim proizvodnim područjima, kao što je jug Hrvatske: Dubrovnik i Crna Gora za maslinovo ulje i Bosna i Hercegovina za vino)

Ciljevi:

- Obuka stručnjaka koji rade u sektoru za maslinarstvo kao i ostale grupe stručnjaka javno priznatih kušaća;
- Poticanje oblika suradnje radi širenja svijesti kulture potrošnje ulja;
- Sudjelovanje i vrednovanje maslinarskog bogatstva i djelatnika u proizvodnji dviju obala Jadrana;

2) Proširenje inicijative "Pane Nostrum" (usmjerena na vrednovanje kruha i tipičnih proizvoda), u zemljama članicama Foruma Gospodarskih komora Jadransko-jonskog područja. Inicijativa je usmjerena na promociju umjetnosti pravljenja kruha na cijelom području jadranskog bazena, slijedeći put koji je započeo 2011 godine. Sljedeće će se izdanje održati sredinom rujna 2012 u Senigalliji (Ancona):

Ciljevi:

- Razmjena iskustava i znanja (know how) između institucija, poduzetnika, proizvođača i djelatnika zainteresiranih za poljoprivredno-prehrambeni sektor.

3) Organizacija inicijativa za degustaciju i u sklopu sajmova tipičnih proizvoda u okviru godišnjih sastanaka Foruma: Zemlje koje ugošćuju mogu organizirati kulturne razmjene između zemalja sudionica na način da se obogati degustacija sa različitim proizvodima glede razmjene u kojoj sektorski stručnjaci, degustatori sommelier razmijenjuju svoja iskustva i know how.

Ciljevi:



- Usredotočiti se na međunarodnu dimenziju kulturnih, poduzetničkih i institucionalnih veza između zemalja članica Foruma;
- Razmjena iskustava i znanja (know how) između institucija, poduzetnika, proizvođača i djelatnika zainteresiranih za poljoprivredno-prehrambeni sektor.

4) Fokusiranje na Zajedničku poljoprivrednu Politiku: još jednom se potvrđuje važnost ažuriranja politike potpore poljoprivrednom sektoru. Tijekom godišnjih susreta FORUM-a predlaže se realizacija ažuriranja od strane predstavnika akademskih ustanova i istraživačkih instituta koji sudjeluju u Radnoj grupi.

Ciljevi:

- Stvoriti mrežu subjekata koji su u mogućnosti predložiti inicijative i projekte;
- Pronaći sredstva za financiranje projekata za prekograničnu suradnju.

5) Proširenje tematike Radne grupe na sektor uzgoja životinja: genetsko poboljšanje, porijeklo proizvoda u odnosu na zdravlje:

Ciljevi:

- Razmjena iskustava i znanja (know how) između institucija, poduzetnika, proizvođača i djelatnika zainteresiranih za poljoprivredno-prehrambeni sektor.
- Stvoriti mrežu subjekata koji su u mogućnosti predložiti inicijative i projekte;

Obzirom na gore navedene planirane aktivnosti kreirat će se prikladna mreža partnerstva na teritorijalnom nivou koja će se financirati kroz posebne fondove.

Sudionici Radne grupe su iskazali veliki interes i spremnost za provedbu aktivnosti usmjerenih na postizanje navedenih ciljeva.